
ATA DA 081ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 02 DE AGOSTO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Carlos Chiodini - Cesar Valduga - 

Darci de Matos – Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso - Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro – 

Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

– João Amin - Leonel Pavan - Luciane Carminatti – 

Luiz Fernando Vampiro – Marcos Vieira – Mário 

Marcondes – Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – 

Milton Hobus - Narcizo Parisotto – Natalino Lázare 

– Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – 

Patrício Destro - Rodrigo Minotto – Romildo Titon 

- Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Mário Marcondes 

    Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, a Presidência suspende 

a sessão até às 10h no horário dos Partidos 

Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa ao horário dos Partidos 

Políticos. 

 



Partido: PT 

 DEPUTADO NEODI SARETTA – Manifesta a 

preocupação com a saúde, principalmente na 

presente data com a publicação, na imprensa 

catarinense, de uma reportagem abordando a 

situação do Hospital Celso Ramos no que diz 

respeito ao fornecimento da alimentação para os 

funcionários. 

 Relata que é surpreendente o que a matéria 

expõe e obviamente é esperado que a secretaria de 

estado abra uma sindicância para constatar a 

veracidade dos fatos. São declarações de 

funcionários sobre a qualidade da alimentação 

fornecida no hospital, em que são encontradas 

pequenas pedras e até insetos, alimentos estes que 

vêm de fora e entram pelo mesmo local onde passa o 

lixo hospitalar. 

 Menciona que a empresa fornecedora dos 

alimentos é de São Paulo e, segundo a reportagem, 

não atendeu aos telefonemas para tentar esclarecer 

a situação. Reafirma que são denúncias graves e 

que os funcionários são considerados pessoas 

sérias que não iriam inventar tais notícias. 

 Faz um apelo para que a secretaria de estado 

da Saúde determine uma verificação desse caso e 

que a empresa provedora das refeições venha a 

público dizer o que está acontecendo. [Taquígrafa: 

Eliana] 

 

 Partido: PR 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Relata 

sua participação no ato de homenagem aos 45 anos 

da União dos Vereadores de Santa Catarina, ao 

mesmo tempo em que comenta ações do Ministério 

Público e Tribunal de Contas questionando a 

qualidade de cursos realizados por algumas 

entidades, que visam a participação dos 

vereadores. Neste sentido, preconiza a necessidade 

de zelar pelo dinheiro público, dando prioridade 

aos eventos oficiais. 

 Na esteira do cuidado com os recursos 

públicos, fala da urgência em debater a questão 

das despesas médicas dos parlamentares, chegando-



se a um consenso, e buscando um tratamento 

igualitário. 

 Também refere-se à questão da judicialização 

da Saúde, quando uma pessoa entra com ação para 

conseguir tratamento, e este valor, mesmo que 

justo, interfere no orçamento da Secretaria da 

Saúde, que tem um grande valor direcionado a um 

único tratamento por decisão judicial, em 

detrimento dos demais que também necessitam.  

 Faz comentários sobre as rodovias 

catarinenses, que necessitam de providências do 

DNIT, ressaltando que a dificuldade de 

infraestrutura no estado é muito grande. Cita o 

caso do contorno viário da Grande Florianópolis, 

com os problemas que estão surgindo em relação a 

loteamentos e o número de tuneis, tornando a obra 

interminável; e ainda a situação das pontes da 

marginal da BR-101, no município de Balneário 

Camboriú, cujas obras estão paradas, prejudicando 

os demais empreendimentos e o turismo naquela 

localidade. Lembra as dificuldades encontradas na 

BR-282 e BR-163, que são as duas piores rodovias e 

por onde escoa a produção da região. 

 Enaltece o trabalho do povo catarinense, que 

tem levado o estado a se destacar apesar do 

descaso das autoridades, tanto estaduais quanto 

federais. [Taquígrafa: Sara] 

   

Partido: MDB 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Faz 

referência novamente à compra de prédio pela 

Alesc, citando que os parlamentares não foram 

consultados sobre a mesma, e que nem os que fazem 

parte da mesa diretora da Casa tiveram 

conhecimento do investimento. Critica fortemente a 

aquisição do imóvel. Afirma que foi contra e 

justifica que o recurso público deve ser aplicado 

de forma coerente na área da saúde, educação e 

segurança. Registra que em função do fato, tramita 

na presente data, projeto de resolução de sua 

autoria, para que aquisições e contratos com 

valores acima de R$ 5 milhões devem passar pelo 

Plenário da Assembleia Legislativa. 



 Menciona que é preciso ter responsabilidade 

com as verbas públicas, apelando à sociedade para 

que escolha os candidatos na próxima eleição, com 

muita consciência e sabedoria, porque os 

candidatos eleitos têm que ter responsabilidade 

social com o povo catarinense.  

 

 Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 

Entende que a decisão foi monocrática, pela 

autonomia da caneta do sr. presidente. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Moção n. 0250/2018, de autoria do deputado 

Dirceu Dresch e outro(s), manifestando ao prefeito 

e ao presidente da Câmara de Vereadores de 

Dionísio Cerqueira, repúdio à desativação da 

Escola Construindo Caminho, do Assentamento 

Conquista da Fronteira. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0676/2018, de autoria dos 

deputados Dirceu Dresch e Luciane Carminatti, 

solicitando aos presidentes do Tribunal de Justiça 

e do Tribunal de Contas do Estado e ao Procurador 

Geral de Justiça informações se o Poder ou Órgão 

realiza para seus membros alguma forma de 

pagamento ou restituição de despesas para fins 

médico-assistenciais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0675/2018, de autoria do 

deputado Moacir Sopelsa; e 0677/2018, de autoria 

do deputado Neodi Saretta. 

A Presidência comunica ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0393/2018, 0394/2018, 0395/2018 e 0396/2018, de 

autoria do deputado Neodi Saretta. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia.  

 

A Presidência suspende a sessão, por até dez 

minutos, para que possa usar a tribuna o sr.: 

Orivaldo Besen, secretário do Fórum dos 

Representantes Comerciais da Região Sul, para 

falar sobre o trabalho e demandas dos 

representantes comerciais de Santa Catarina. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

  

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Reabre a sessão e, não havendo mais oradores a 

fazer uso da palavra, encerra-a, convocando outra, 

especial, para segunda-feira, dia 06 de agosto, às 

19h, em homenagem aos 35 anos do Conselho Regional 

de Administração de Santa Catarina – CRA. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

  


